

农村宅基地政策并没有改变

城镇户籍子女可以继承,但不能上市交易

晚报综合消息 近日,自然资源部对“十三届全国人大三次会议第3226号建议”做出答复。答复中“农民的宅基地使用权可以依法由城镇户籍的子女继承并办理不动产登记”引发热烈讨论。

有观点认为这是现行农村土地政策中宅基地买卖限制放开的前奏。这种观点是对答复一厢情愿的误读,答复并不是新规更不是宅基地新政。

根据继承法规定,被继承人的房屋作为其遗产由继承人继承,按照房地一体原则,继承人继承取得房屋所有权和宅基地使用权,农村宅基地不能被单独继承。这是答复内容的依据,也意味着“有房的时候才能继承宅基地的使用权,没房的时候宅基地就应由农村集体经济组织收回”。

更进一步来看,宅基地属于农村集体所有,城镇户籍子女可以继承,但并不能上市交易;城镇户籍子女继承宅基地使用权也并不

意味着城里人可以到乡下买地盖房子。

虽然宅基地不能买卖,但宅基地使用权可由城镇户籍子女继承释放了保护农民合法权益的积极信号。农民祖祖辈辈都生活在农村,许多农民及其子女不愿落户城镇是因为担心转了户口“租住”要被收回。答复为有意进城的农民解除政策担忧、提供制度保障,让落户城镇的农民及其子女有老家可回,也避免了部分农村宅基地的荒废闲置。

同时也要看到,在明确宅基地使用权可继承后,大家对于农村房屋翻建的需求会随之高涨,对农村房屋翻建的各项政策限制也需要与时俱进,以提高这部分宅基地的使用效率。

应该清醒认识到,随着城镇化进程的推进,从促进城乡人口流动、资源要素合理配置的需求出发,宅基地等农村土地制度的改革将进一步深化,但守住耕地红线,维护人民群众合法权益这条底线不会变。

《瞭望》记者张苡德

前三季度农民收入增长1.6%

新华社北京电 农业农村部副部长刘焕鑫27日表示,2019年农村居民人均可支配收入突破1.6万元,农民收入提前实现翻番目标。今年前三季度农村居民人均可支配收入达到12297元,实际增长1.6%,第四季度增速有望继续提高,小康之年农民将有更多获得感。

刘焕鑫是在国务院新闻办27日举行的新闻发布会上作上述表示的。他介绍说,“十三五”时期,城乡居民收入差距持续缩小,由2015年的2.73:1缩小到2019年的2.64:1。

据了解,“十三五”期间,产业发展带动农民脱贫增收效果显著。到今年底,现行标准下贫困人口将全部脱贫,832个贫困县将全

部摘帽,区域性整体贫困问题将得到解决。目前产业扶贫政策覆盖了98%的贫困户,贫困地区累计实施产业扶贫项目超过100万个,建成各类产业扶贫基地超过30万个,每个贫困县都形成了特色鲜明、带贫能力强的主导产业。

农业农村部总经济师魏百刚在发布会上表示,近年来我国乡村产业加快发展,农村一二三产业加快融合,已经成为农民就业增收的重要支撑和乡村经济发展的重要增长极。今后将继续以农业供给侧结构性改革为主线,打造产业融合发展平台载体,延长产业链、提升价值链,加快形成以农民、企业和社会多方参与的乡村产业发展格局。于文静

新疆喀什完成全员核酸检测



新华社乌鲁木齐电 10月27日,记者从新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的喀什疫情防控新闻发布会上获悉,喀什地区27日新增确诊病例5例,均为此前无症状感染者转确诊。

喀什地区卫生健康委党组书记李林玉介绍,10月26日24时至27日17时,喀什地区新增确诊病例5例,均为无症状感染者转确诊;

新增无症状感染者19例,均为10月26日阳性混管复检出来。截至10月27日17时,喀什地区现有确诊病例5例,无症状感染者178例。

李林玉表示,喀什地区需检测总人数474.65万人,于10月27日17时已全部完成全地区全员核酸检测,除已报告的疏附县183人呈阳性外,其余均为阴性,其他县市全员核酸检测均为阴性。李志浩 马锴

专家排除新疆疏附县疫情与此前乌鲁木齐疫情病毒相关性

新华社乌鲁木齐电 记者10月27日从新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的喀什疫情防控新闻发布会上获悉,经对发现的无症状感染者样本病毒进行全基因组分析,排除疏附县疫情与7月份乌鲁木齐疫情病毒的相关性。

喀什地区卫生健康委党组书记李林玉介绍,疫情发生后,国家卫生健康委疾控局与中国疾控中心流行病学调查专家组成的工作组抵达喀什地区,与新疆维吾尔自治区疾控中

心流调队伍和喀什当地流调力量共同开展工作。目前,在已检出的无症状感染者中尚未发现有明确的与相关疑似病例、确诊病例、发热病人接触史,或与冷链物品、野生动物的接触史。

目前,新疆疏附县疫情的溯源工作仍在进行中。

2020年7月15日,乌鲁木齐发生新冠肺炎疫情,至9月7日,确诊病例和无症状感染者全部清零。潘莹 李志浩

江歌母亲诉谭斌侮辱、诽谤案二审宣判

新华社上海电 上海二中院27日对江歌母亲江秋莲诉谭斌侮辱、诽谤案二审宣判,裁定驳回江秋莲、谭斌的上诉,维持原判。

上海二中院发布信息表示,2016年11月3日,江歌在日本留学期间遭其室友刘鑫的前男友陈世峰杀害。2017年12月20日,陈世峰被日本东京地方裁判所判处有期徒刑20年。该案引起了网民的广泛关注和评论。网民谭斌通过其新浪微博账号“Posh-Bin”,发布系列与江歌案有关的文章及漫画。江秋莲认为上述漫画和文章对江歌及其本人构成侮辱、诽谤,遂以谭斌犯侮辱罪、诽谤罪向上海普陀法院提起诉讼。

上海普陀法院对谭斌以侮辱罪判处有期徒刑一年,以诽谤罪判处有期徒刑九个月,决定执行有期徒刑一年六个月。一审宣判后,自诉人江秋莲、被告人谭斌双双向上海二中院提出上诉。

上海二中院认为,谭斌得知江歌在日本

被杀事件后,非但不表同情,还从2018年起通过网络对原本素不相识的江歌及江歌之母江秋莲进行侮辱、诽谤,公然贬低、损害他人人格,破坏他人名誉,情节严重,其行为已构成侮辱罪、诽谤罪,依法应予数罪并罚。

经查,江秋莲在江歌被害后通过网络轻松筹平台发起筹款,去掉手续费,筹得钱款29万余元。江秋莲在日本维权支出律师费、认证费、翻译费、机票等费用共计30余万元。同时,江秋莲又通过自己的微博公布支付宝、微信账号以及工商银行账号,接受社会捐赠,但是未提供该部分相关的具体金额及支出情况的证据。因此,江秋莲指控谭斌捏造其借女儿之死敛财、骗取捐款对其进行诽谤的事实,证据不足,不予认定。但谭斌在没有充分证据的情况下,不应在网络上随意发表言论揣测、指责他人。综上,上海二中院裁定驳回江秋莲、谭斌的上诉,维持原判。

兰天鸣

岳阳市委原书记刘和生被决定逮捕

新华社长沙电 记者27日从湖南检察机关获悉,湖南省岳阳市委原书记刘和生(正厅级)涉嫌受贿罪一案,由湖南省监察委员会

调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,湖南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对刘和生决定逮捕。案件正在进一步办理中。刘良恒

为何放了支架仍然胸闷胸痛 通络中药标本兼治, 改善心肌微循环、缓解症状

心梗支架术后症状不缓解,多因微循环障碍

在临幊上,常见有些冠心病患者在放置了支架以后,胸痛、胸闷等临幊症状仍然不能缓解,究其原因,主要是因为这些患者放置支架后未能解决心肌微循环障碍,心脏没有得到血液的有效灌注,从而导致的胸闷、胸痛等症状无法缓解。

对此,河北以岭医院院长贾振华介绍指出,人体的血管包括分布在心脏的冠状动脉是由各种粗细不同的血管网络组成,通常发生动脉粥样硬化的部位属于比较大的冠状动脉,这也是支架植入的通常部位。而心脏的供血除了大的冠状动脉要保证基本通畅,分布在心肌的各种数量众多的微小血管结构与功能同样也需要正常无损。但是,在冠心病发病过程中不仅有大血管的问题,还不可避免地存在微血管的病变,通常支架植入只能解决病变的其中一个环节的问题,而对于微血管病变的解决,目前常见的西医治疗方法和药物均没有明显的效果。

通络中药可改善微循环、改善症状、标本兼治

对于微血管病变的问题,近年来的中西医结合研究表明,通络中药的使用为解决问题带来了突破。贾振华院长指出,所谓通络中药是指在中医络病理论指导下研发的一类特色药物。古人有“久病人络,久痛入络”之说,并且应用络病理论指导可治疗“胸痹心痛”(冠心病)等疾病。络病依托络脉而发生,古人所说的络脉是从大的经脉依次分出、逐层细分的网络分支,其概念包括了西医学微血管及微循环。

大量临床实践证明,国家区域中医心血管病诊疗中心、河北以岭医院心血管病科在络病理论指导下的通络中药在保护微血管及微循环方面具有独特优势。由北京阜外医院主持的研究也表明,急性心梗患者在常规西药加支架治疗基础上加用通络药物,可以显著减少心梗支架术后心肌无复流发生率,改善心肌微循环血液灌注,保护心肌减少心室重构,从而改善心梗支架植入患者的远期预后。同时以通络中药为主,结合中医学辨证论治又可改善患者的临幊症状,提高其生活质量,从而达到标本兼治的目的。

专家档案:

贾振华 主任中医师,岐黄学者、博士研究生导师,享受国务院政府特殊津贴专家。致力于中医心肺同治研究,担任河北以岭医院院长兼国家中医临床重点专科主任(心血管病科),国家中医药管理局络病重点研究室副主任,兼任中华中医药学会络病分会副主任委员。获国家中医药领军人才支持计划之“岐黄学者”、国家有突出贡献中青年专家、科技部中青年科技创新领军人才、河北省省管优秀专家、河北省高端人才等荣誉称号。